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szomaru tünetek 
bizonyitják, hogyan értelmezik né- 
melyek a nemzeti munka védelméről 
szóló törvény rendelkezéseit. Szapo- 
rodnak, szaporodnak ezek a tünetek 
és mindegyik a kiscbbségi sorsban 
élő romániai magyarság elevenébe 
vág bele. Most Nagyváradról kap- 
je a hirt, hogy az ottani időközi 
izottság szabadságolta Bazili Mi- 

hályt, a villamos üzem igazgatóját, 
mert rendelkezés ellenére sem akarta 
az üzem 170 munkását, illetve tiszt- 
viselőjét eltávolitani. Naiv Bazil 
Mihály arra hivatkozott: csak szak- 
képzevt alkalmazottakkal tudja ellát- 
ni a kötelességét. Hogy történetesen 
ez a százegynehány ember nem szü- 
letett román nemzetiségünek, arról 
ő nem tehet. A szakmájukat ellenben 
jól értik és ami fő: kitünően el is 
látják a beosztásukat. 

De kérem, Bazili ur, hol vagyunk, 
az erdőben? Miféle gyerekségekre 
hivatkozik On? Szakképzettség, tu- 
dás, munkaszeretet és más ehhez ha- 
sonló naivitások... Megérdemli, 
hogy elmozditsák diszes poziciójából! 
Az az ember, aki a mostani viszo- 
nyok között nem érti a dürgést és 
efféle ósdi, elkoptatott kifogásokkal 
próbál a kor szellemével szembehe 
lyezkedni, viselje a rossz sorsát. 

De hagyjuk a keserü tréfát!... A 
kor szelleme?... Ha majd egyszer va- 
lami orkán megtisztitja a gyülöletek- 
től terhes atmoszférát és egy késői 
kor embenméltóságukra ébredt gyer- 
mekei ujra tárgyilagosan fognak gon- 
dolkozni, talán el sem hiszik, hogy 
voltak olyan idők, amikor nem a 
szakképzettség, a becsületes munka és 
a kötelességtudás volt a perdöntő, 
hanem, hogy ki milyen bölcsőben 
ringott. 

Sajnos, a messze jövendő ködlő tá- 
volában késik még a tisztulásnak, a 
józanságnak az a folyamata, amely 
ujra emberséges gondolkozást olt a 
lelkekbe. Egyelőre fehéren izzik kö- 
rülöttünk a gyülölet és pocsolyássá 
tesz mindent a gonosz elfogultság. 
Antikrisztusi idők ezek, amelyekről 

ama János apostol, Krisztus legked- 

vesebb tanitványa irt és beszélt: 

„"Jönnek idők, amikor majd hamis 

próféták az én nevemben fognak 

szólni és megcsufolják az igét"... 

Kell-e csufosabb megcsufolása az 

evangéliumi tanitásnak: „Szeresd fe- 

lebarátodat, mint tenmagadat!" mint 

mindaz, ami ma nemzeti, faji és val- 

lási jelszavak alatt ezen a szomoru 

világon történik?! 
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a kampóskeresztesek betörését 

(BÉCS.) A Hősök-terén tegnap 
reguiem volt Dollfuss lelkiüdvéért. 
A gyászszertartáson megjelentek a 
kormány tagjai, polgári és katonai 

; valamini a diplomáciai 
kar Bécsben időző tagjai: Schuscbnigg 
kancellár a gyászszertartás után nagy 
beszédben mutatott rá a tragikus sor- 
su kancellárra és kisvallást tett po- 
litikája mellett. 
- Aausztria lelke - mondotta, 

nem tört meg nagy fiának balálával. 
Békét akarunk az országban és azt 
akarjuk, hogy mindenki megtalálja 
boldogulását ezen a maréknyi terüle- 
ten... 

Embert, állatot egyformán pusztit 

A munkások felé fordulua ez- 
után Scbuschnigg kancellár azt 
mondotta: fogjanak össze Ausz- 
tria talpraállitása érdekében. 
Scbuscbnigz után Starbemberg al- 

kancellár beszélt és méltatta Doll- 
fusst, mint embert és politikust. Star- 
bemberg ezekkel a szavakkal fejezte 
be beszédét: 
- Ausztria nem pusztult el, Ausz- 

tria ujra feltámadt. 
KAMPÓSKERESZTES MENE 
KÜLÖK UGOSZLÁVIAÁBAN 

(VARASD. Ma reggel 84 nemzeri 
szocialista légte at az osztrák határt, 
kiket nyomban letartóztattak és 9.- 

az amerikai hőhullám 
(NEWYORK) A hőhullám -, 

amelyről a „Jócstét!" már beszá- 
molt - egyre nagyobb méretekben 
tovább terjed a mexiói öböl melletti 
államokig. A kőség emberre, állatra 
nézve egyformán elviselbetetlen. A 
balottak száma eddig meghaladta a 
kettőezret. A délkeleti részeken a 
cowboyok kaktusszal etetik az álla- 
tokat. Ez az egyetlen növény, amely 
ellentáll a szárazságnak. Hogy ehe- 
tővé tegyék, leégetik a kaktusz tüs- 
kéjét és ugy adják az állatoknak. 
Jellemző a szárnazság okozta éhségre, 

hogy a szegény barmok azon forrón 
eszik a kaktuszt. 
Ujabb jelentések szerint különösen 

Yova államban pusztitott tegnap el 
viselhetetlenül a hőség. A hőmérő ár 
nyékban 114 Fabrenheit, vagyis majd 
nem 50 folk Celsiust mutatott. 
mezők, legelők és szántók valósággai 
kiégtek. A jószág nem talál egyetlen 
harapásnyi táplálékot sem. Ezért, 
hogy az állatokat megszabaditsák az 
éhség kinjaitól, levágják őket. A csi 
kágói vágóhidon eddig több, mint 
egymillió barmot mészároltak le. 

Husánogal, cséphadaróval initézték 
el a politikai nézeteltérésülket a 
valenii és badestii választásokon 

(BUKAREST.) A politikai mérges 
maszlag leginkább a falusi emberek 
között szedi áildozatait. Campulung- 
Muscel-i jelentés szerint Valeni és Ba 
desti falukban tegnap községi vá- 
lasztások voltak. Előzőleg ugy a nem 
zeti-parasztpáort, mint a liberális 
párt kortesei elvégezték a maguk 

munkáját. Ugy egymásnak uszitották 
az embereket, hogy a különböző 

pártállásu atyafiak először csak szó- 
val, majd husággal é egyéb alkalma- 
tosságokkal tgymásnak estek Valeni- 
ben hét sebesültje volt a politikai né- 
zeteltérésnek Ezek közül kettőt élet- 
veszélyes állapotban szállitottak kór- 
házba. Badestiben csak egy falusi 
gazdálkodó sebesült meg sulyosan. A 
politikai csatának a csendőrség vetet 
véget. 

kisértek Varasdra. Az őrizetbe vett 
nemzeti szocialisrták elbeszélése sze- 
rint, még 
2399 főnyi nemzeti szocia- 
lista csopori van utban fug0- 
szlávia felé, akik jelenleg a ka- 
rinthiai erdőségekben bujkálnak. 
SCHUSCHNIGG SZEGEDRE 
UTAZOT 

(BÉCS.) Schuschnigg kancellár ma 
délben Szegedre utazott, ahol az ün- 
nepi játékokat tekinti meg. Schusch- 
nigg kancellár fogadtatására Sze- 
gedre utazott Kánya Kálmán kül- 
ügyminiszter és Kállay Miklós föld- 
müvelésügyi miniszter. 

PAPEN ATVETTE BÉCSI 
MEGBIZATASÁT 

(BERLIN.) Papcn volt birodalmi 
alkancellár tegnap átvette Hitler 
kancellártól felmentéséről, illetőleg 
bécsi rendkivüli miniszterré és meg- 
hatalmazott követté történt kineve- 
zéséről szóló okiratot. Az uj bécsi kö 
vet még ma elutazik állomáshelyére. 

ELKOBOZTÁK A „PRAGER 
PRESSE"T 

(BÉCS.) Az osztrák kormány pa- 
vancsára a „Prager Presse" cimű la- 
bot tegnap elkopozták. Az elkobzás- 
ra állitólag az adott okot, bogy a 
prágai lap valótlan hireket közöl: 
a Schuschnigg-kormány és a nemzeti 
szocialisták közötti megegyezésről. 

KÉMSZERVEZET MÜKÖO- 
DIK A SAAR-VIDÉKEN 

(SAARBRÜCKEN.) A bhatóságok 
házkutatást végeztek a német baza- 
fias front belyiségeiben, amelynek 50- 
rán nagymennyiségü gránátot és p0- 
kolgépet koboztak el. A robbanó 
anyagokkal allitólag a francia batár- 
menti hidakat és vasutvonalakat 
akarták levegőbe röpiteni a német ba 
zafias alakulatok. 
A bécsi hivatalos Reichspost azt a 

szenzációs hirt közli, bogy tudomása 
van arról, hogy a Saar-vidéken kém- 
szervezet müködik, amelynek az a 
feladata, hogy előkészitse a kampós- 
keresztesek benyomulását a Saar-vi- 
dékre. 



Népük számára válságmentést 
és megujhodást 
maguknak uj életcélt 
és életlehetőseget teremteni 

(KOLOZSVAÁR.) Népünk rovásá- 
ra, melynek a kisebbségi sors ezet 
baja mellett a gazdasági válság ron- 
tásaival is meg kell küzdenie, mai 
helyzetében fokozódó mértékben 
mutatkoznak azok a szomoru követ- 
kezmények, amelyeket a régi iskola 
rendszer egyoldalusága okozott. Ez 
a rendszer már az elemi oktatástól 
kezdve egy szempontot ismert és kö- 
vetett: Kiválogatni a fiatal életérté- 
kek közül a legjobbat és azt támo- 

gatni előhaladásában. A többi „re- 
ménytelenül középszerü és gyengé- 
vel" ez a rendszer csak tessék-lássék 
általános tömegelvek szerint foglal- 
kozott bizonyos ideig, azután sor- 
sukra hagyta őket. 
Ennek az lett a következménye, 

hogy mig a müvelt városi elem a 
régi iskolarendszer e kiválogató pro- 
tekcionizmusával állandóan a nép 
őserőiből merithetett és egészitette ki 
önmagát, maga a nép, mely saját ke- 
beléről leszakitott legjava értékeit 

adta oda a városnak, semmit sem 
kapott cserébe, gyakran még az el- 
szakadt fiak rokonszenvét sem. 
Hogy elkövetkezett a kisebbségi 

sors és az ezt még sulyosabsáftevő 
gazdasági válság, jól fogna, ha a nép 
fel volna vértezve azokkal a célirá- 

nyos népnevelő értékekkel, mik ma 

egy fejlettebb és irányitható gazdál- 
kodás lehetőségeit teremthetnék meg 

a számára. Jól fogna ez ma különö- 

sen a város intellektuális elemeinek, 

melyek elszakadva a népi gyökerek- 
től, a legsulyosabb órákat élik. 
Ma sem késő a mult hiányait pó- 

tolni, bár a végső óra az, ami sürget 
rá. 

Figyelemreméltó ezért az erdélyi 

magyar fiatalok kezdeményező mun:. 

kája. Felmérni és térképezni a népi 

helyzetet és kidolgozni a tervet a 

mult hiányok pótlására a népismeret 

és népnevelés terén: hogy megoldha- 
tó legyen általa az összefogás és egy- 
ségmunka problémája város és falu, 

tanult elemek és a nép között. Mert 

kölcsönösen nyerhetnek egymáson, 

egymástól. A tanult, ifju elemek uj 

életcélt, életlehetőségeket, a nép pe- 

dig válságmentést és megujhodást. 
A MAJLÁTH.KOR PÁLYA- 
TÉTELEI 

Az erdélyi magyar fiatalok kato- 

likus munkásközösségének pályázati 

akciói, melyek a pályázati tételek 
tárgyának szerencsés és célirányos 

megválasztása folytán sok tenmé- 
keny gondolatot és ifju megmozdu- 
lást váltottbak ki, jelentős szerepet 
töltenek be az összefogó, népmeguj- 

hodási mozgalomban. Az 1934. de- 

cember 31-én lejáró pályázat tételei 
nok tárgyát rövid összefoglalásban 
itt közöljük bizonyságképpen: 

1. Az erdélyi magyarság gazda- 
sági szervezetei és szervezke- 
dési lehetőségei. Cél: A felvett 
egységterületeken kimutatandók 
a meglévő gazdasági szervezetek 
s azoknak bhatóereje, továbbá a ] 

lebetőségekbez ménten részletes 
terv adandó a mutatkozó biá- 

nyok pótlására. 
2. Értelmiségziek katasztere (a 
négy székely megyére és az öt 
erdélyi nagyobb városra vonat- 
koztatva). Céi. Számbavenn, 
bol és kik állnak az erdélyi ma- 

gyarság élbelyein. 
3. A kisebbségi jog természet- 

jogi alapjai. 

AZ IKE FŐISKOLÁS ÉS 
KOZÉPISKOLÁS KONPFE- 
RENCIÁI MAGYAR VIDÉ 
KEKEN 

Az IKE, az erdélyi magyac fiata- 
lok refozmátus munkásközössége 
nyári konferenciáit ezidén a kolozs- 
megyei Nádasdarócon és az alsófe- 
hérmegyei Csombordon tartotta Ná- 
dasdarócon a főiskolások és Csom- 
bordon a középiskolások konferen- 
ciáját. 
A főiskolás konferencia gazdasági 

oktatóprogramjának kiemelkedő 
pontja Vita Sándor előadása volt 

a szövetkezetek gazdasági jelen- 
tőségéről. 

A középiskolások konferenciáján Fe- 

kete György, a Szövetkezés/ szer- 
kesztője tartott mélyhatásu előadást 

„Keresztyénység és szövetkezeti 
eszme" 

cimen. 
Az erdélyi magyar fiatalok ahogy 

erre a munkára beszervezkedtek, pél 
daképpen szolgált ugy Magyaror- 
szág, mint a többi v ódállam magyar 
ifjuságának m.ssége számá- 
ra. 

Mert szemben azok politikai 
meggyőződés szerint való tago- 
zódásával és szervezetével, az 
erdélyi fiatalok az állandóbb 
jellegü felekezeti keretek közt 
szervezkedtelk meg és e sokkal 
szilárdabb alapon végzik mun- 

kájukat, 
és mig amott a politikai nézetválto- 
zások mai világában a politikai vta- 
gozódásu ifjusági munkaszervezetek 
nem nyerhettek nyugodt állandósá- 
got, ami végül is a munka eredmény- 
telenségére vezetett, itt Erdélyben a 
felekezetek szolid keretei között a 
legszebb eredményeket érték el. 
Ezért a beszervezkedésnek ezt a pél- 
dáját a többi ország magyar ifjusága 
is magáévá tette. 

Percy Galler esete 

az öt Pelrosa-leánnyal 
(FILADELFIA.) Ritka szerelmi 

tragédia foglalkoztatja a rendőrsé- 
get. A tragédia szereplői az öt szép 
Petrosa-lány, akiknek édesapja, John 
Petrosa vagyonos és tekintélyes em- 
ber - továbbá Percy Galler expor- 
tőr. A lányok közül a legidősebb hu- 
szonnyoic, a legiiavalabb pedig hu- 
szonkét éves. 

BPercy Galler három év előtt ud- 
varolni kezdett a legidősebb Petrosa- 
lánynak, Selvnek. Komoly tervei 
voltak, ugy, hogy rövidesen sor ke- 
rült az eljegyzésre Már az esküvő 
napja is ki volt tüzve, mikor Galler 
kijelentette, hony 

igen erős vonzalmat érez Gaby 
Petrosa iránt, igy hbát felbontja 

Clujon legolcsóbban, legszebben 
é8 a legdivatosabban 

Czink 
modernül berendezett kelmefestő 

! 
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eljegyzését Selyvel. 
Galler azonban ingadozó és akarat- 
gyenge ember vol:, hamarosan kide- 
ült, hogy 

a másik bárom Petrosa-lány is 
érdekli. 

Láthatóan nem tudott választani az 
öt testvér közül, akik viszont 

egytől-egyig hbalálosan belesze- ( 
rettek Gallerba. kor 

Hónapokig tartó, heves és naponta lev 
megismétlődő jelenetek után Sely fel. este 
szólitotta volt vőlegényét, hogy há- t 
zassági igéretét haladéktalanul váltsa bot 
be. Galler, aki pillanatnyilag éppen cso 
Gaby iránt mutatott érdeklődésr, í 
gondolkozási időt kért. Ez a maga- 1 
tartás annyira felingerelte a legidő-ron 
sebb Petrosa-lányt, hogy 1 

előrántotta revolverét és rálőtt 4 
Gallerra. A 

A férfi jobbkarján sulyosan megsebe- 
sült, azonkivül gyógyithatatlan ideg. 37 
sokkot kapott. Sely Petrosát a biró- o 
ság bünösnek találta és börtönbünte- ből 
tésre itélte. ta 
Az eset az Egyesült Államokban 1 

nagy port vert fel. A nyilvánosság , 
rokonszenve Sely BPetrosa mellett E 
van, aki revolverrel védelmezte meg De 
női becsületét. Galler, aki a tulajdon- 
képpeni áldozat, mert egész életére 
nyomorék maradt, ellenszenves az 1 
amerikai közvélemény elővt. Miért? is 
Mert nem tudta eldönteni, hogy kit os 
szeret. Sokszor ez is bün... az 
........................ 

MOZI ül 1 lül 

ROYAL-MOZGÓ MUSORA: for 
Csütörtökön nagy kettős müsor. ?2 1 

film egy helyárért I. Botrány Bu- 
dapesten. Öperettsláger. Főszerep- 
ben: Gaál Franciska, Szőke Szakál , 
Huszár Püffy, Paul Hörbiger. Zene 
Brodszki Miklós. Productio: Hunm A 
nia-film Budapest. II. Chandu, a n4l 

AZ OPERA-MOZGÓ MUSORA: leh 
Csütörtöktől: Manci és a babája. Pa 

zar kiállitásu szalonvígjáték. Fő- 
szerepben: Georg Alexander, Bár- 
sony Rózsi és Theo Lungen. 1 

CAPITOL-MOZGÓ MUSORA: 

Egész héten: A legértékesebb, legragyo- éeze 
góbb film: Eucsu a fegyverektől. bes 
Főszereplők: Helen Hayes, Gary 

Cooper, Adolphe Menjou. Olcsá Pia 
nyári helyárak! Előadások: fél 4 Az 
fél 6, fél § és fél 10 órakor, lej 

un va 

ÉPITŐMUNKÁS-MOZGÓ 
MUSORA: T. 

Csütörtökön, pénteken nincs előadás. bó 
Szombafon 7 és 9 órai kezdettel dupla 

müsor egy helyáraért! I. Katinka 2 
hol jártái az éjjel? Főszerepben 
Charles Farrel, Janet Gaynor és El 

BBrendel. A művészpárnak ez volt K. 
az utolsó filmje. II. A hárem törvé M 
nye. Főszerepben: Don Jose Moica. 
A világ legjobb énekese. 

Vasárnap 3, 6 és 9 órakor: I. Katinka, 
hol jártál az éjjel? Főszerepben: 
Charles Farrel és Janet Gaynor, a 
közönség kedvencei. II. A hárem 
törvénye. Főszerepben: Don jose 
Moica és Carmen Larabeiti. 

Hétfőn, kedden 7 és 9 órakor: I. Ka- 
tinka, hol jártál az éjjel? II. A há 

rem törbénye. 

SZINKÖR-MOZGÓ MUSORA: 
Csütörtöktől: A kis király, Főszerep- 

lők: Tom Mix cow-boy krály és 
Baby King. Helyárak leszállátva 10 

és 18 lej. 
Vasármap délelőtt 11 órakor Matné. 
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A város nem tartotta be igéreteit: 
a taxisok és bérkocsisokéheznek 
(KOLOZSVÁR.) Reggel hat óra- 

kor - mindennap igy megy ez - 
leváltják a fiakercsek egymást. És 
este 8-ig ott ülnek a standon... 

Ülnek. Leszállnak a kocsiról, za- 
bot adnak a lónak, unalmukban lo. 
csolják a kerekeket... 

És várják, hogy jöjjön a vendég.. 
Közel 190 bérkocsi van Kolozsvá- 

ron. Fejenkint 
1500 lej városi adót, 3000 lej 
állami adót és 500 lej vizdijat 

fizetnek évente. 
A ló naponta 5o lej ára szénát fo- 
gyaszt, illetve zabot. Ezzel szemben 
az átlagos napi kereset roo leji. A 
kocsis, a tulajdonos cbből a száz lej- 
ből fizeti az ötczer lejnyi adót és 
táplálja az állatot. 
A dologban az a legszomorubb, 

hogy a bérkocsisok javarésze csalá- 
dos ember. A gyerekek enni kérnek. 

ugyan bizony miből? 
NEM MIND ARANY, AMI 
FÉNYLIK... 

Ma délelőtt meginterjuvoltuk a ta- 
xisokat. Az ő helyzetük talán sokkal 
rosszabb, mint a bérkocsisoké. Csak 
az a különbség a kettő között, hogy 
a taxi karosszériája fénylik mint a 
tükör... mert ha nem, a rendőri fe- 
lülvizsgálat alkalmával kitiltják a 
forgalomból. 
Kezdjük ott: 
a taxitulajdonos 8880 lej évi 
adót fizet, ezenkivül ;5000 lej 
kocsiadója van és 2500 lej jö- 

vedelmi adója. 
A benzin naponta 43 lejbe kerül. A 
napi kereset 70-80 lej. A sors pedig 
nagyon sok csetben ugy dönt a taxi- 
sok fölött, hogy... de hát ez nem is 
lehet máskép: adó miatt elárverezik, 
a tulajdonos elveszti az autót és ez- 
zel együtt - keserü kenyerét. 
Megkérdeztünk egy taxitulajdo- 

nost, hogy megy a sorsa? Egy helyett 
tizen válaszoltak: 
- Rosszul, 
Elmondották, hogy kétszázötven- 

ezer lejes kocsijukat bármelyik perc- 
ben hajlandók 30 ezer lejért eladni. 
- Ot évvel ezelőtt jöttünk ki a 

piacra, - mondotta az egyik. - 
Azóta fejenkint mintegy I50 ezer 
lej adót fizettünk. Közülünk legtöbb 
vagyonos ember volt és most vagyo- 
nunk romjain rongyolódunk tovább. 
Tele van a zsebünk hátralékos adó- 
bónokkal, várjuk az árverést. Adót 
már egyikünk sem tud fizetni. Hiá- 
ba minden felszólitás... ebből a ke- 
resetből semmire sem jut. Öt évvel 
ezelőtt megállapodást kötöttünk a 

várossal. Akkor Iro bérkocsis volt 
Kolozsváron és 70 taxitulajdonos. 
Megállapodás szerint 
a város kötelezte magát, bogy 

90-re fogja leredukálni a bérko- 
csisok létszámát és csak 60 taxi- 

engedélyt ad ki. 

. 

Hölgyeim! 
Veszélynélküli tartós ondu- 

lálást, villany nélkül, 6 hó- 

napi garanciával. Valamint 

hajfestést felelősséggel, ugy- 

szintén vas- és vizondulálást 
legszebb kivitelben készit. 

Terkál-szalonmn, 

Cluj, Reg. Ferdinand 33. 
Éhlián-ház. - Vashid mellett. 

és Rodcsciovkaja Eszternek bün- 

ügyét. 

Mint ismeretes, mindhármukat 

Ezzel szemben mi olyan irányu kö- 
telezvényt irtunk alá, amely szerint 
az iparengedélyért 24 ezer lejt fo- 
gunk részletekben kifizetni. Ezt 
azért, hogy a városnak legyen miből 
kártalanitania a kenyerükből kiesett 
bérkocsisokat. 
A város nem tartotta be a szer- 

ződést. 90 belyett 190-re emel- 
kedett a fiakeresek száma. És 
60 belyett ma már 74 taxis van 

a városon. 
Tavaly összel a városházára ren- 

elték a taxisokat és iparengedélyü- 
et 

ravasz trülekel beszedték. Azt 
mondáták ugyanis, bogy rende- 
zés céljából szedik be az enge- 
délyeket, de valamennyit vissza 

fogják adni. 
Ez történt összel - 1933-ban. Azl 

idén tavasszal pedig a taxisok részé- 
ről küldöttség jelent meg a városhá- 
zán. Vissza akarták venni elszedett 
iparengedélyüket. A városi tanácsos 
urak ajkáról ilyenforma válasz hang 
zott el: 
- Előbb nyolcsczer lejt kötzles 

minden taxis kifizetni, addig nincs 
iparengedély!.. 
Tehát ma ott állanak a taxisok, 

hogy egyiknek sincs ipara s val1- 
mennyi nyomoroz.. 

Saját vagyonkája mellett éhezik. 

s az előkelő frakkos uriember, aki 
estélyre készül s taxiba vágja magát, 
nem is sejti, hogy a konmánykereket 

és az 
ketten vezetik: 

... Az elkeseredett ember 

Éhség... 

pazdasági élet fellenüitését 
remélik a belföldi kölcsön 

Elocsátásától 
(KOLOZSVÁR.) Románia pénz- 

ügyi körei nagy érdeklődéssel tekin- 
tenek a tervezett belföldi kölcsön ki- 
bocsátása elé. A belföldi kölcsönre 
vonatkozó munkálatokat befejezték 
és a részleteket eddig csak azért nem 
hozták nyilvánosságra, mert a Páris- 
ban tárgyaló Slavescu pénzügymi- 
niszter hozzájárulására volt szükség. 
A pénzügyminiszter visszaérkezése 
után állitólag felülvizsgálta az ösz- 
szes részletkérdéseket és azokat he- 
lyesnek találta. 
A napokban minisztertanácsot tar- 

tanak, amelyen Slavescu pénzügymi- 
niszter ismerteti a belföldi kölcsön 
részleteit. Állitólag a kibocsátás nap- 

ját is megállapitották már és ez szep- 
tember r0. volna. 

Dumitrescu, a Banca Nationala 
kormányzója nyilatkozott a belföldi 
kölcsönről és ennek hatását nagyon 
kedvező szinekben látta. Dumitrescu 
szerint 

a belföldi kölcsön kibocsátásától 
a pénzügyi és gazdasági élet fel- 

lendülése várható. 

Reméli, hogy nemcsak a pénzintéze- 
tek és nagyobb vállalatok, hanem 
azok a magaántőkék is résztvesznek 
a belföldi kölcsönben, akik eddig 
éveken keresztül parlagon hevertet- 
ték rőkéiket. 

Öt-ötévi fegyházra itélte 
a bukaresti törvényszék 
a három szovjetfutárt 

(BUKAREST.) Az ilfovi törvény- 

szék negyedik szekciója tegnap tár- 

gyalta az év elején elfogott három 

kommunista propagandával és kém- 

kedéssel vádolt szovjetkurirnak, Do- 

ri Goldsteinnak, Levi Awerbuchnak 

csehszlovák területen fogták el és ha- 

marosan Romániába szállitották, 

mert a román hatóságok kiadatásu- 

kat kérték. 

Elfogatásulk alkalmával olyan 

aktákat találtak náluk, amelyek 

kétségtelen módon azt bizonyi- 

tották, bogy összefüggésben ál- 

lottale a szovjet kémszervezettel 

és futárszolgálatot veljesitettek 

a különböző polgári társadal- 

mak aláaknázására irányuló 

kommunista sejtek között. 

Csehszlovákiából való kiadatásuk 
után hadbiróság elé kerültek, 

a bhadbiróság azonban nem tar- 
totta magát illetékesnek a tár- 

gyalás lefolytatására, 
minthogy bebizonyosodott, hogy az 
ostromállapot kihirdetése előtt foly- 
tatták csak müködésüket. 
A tegnapi tárgyaláson a vádlottak 

számos illetékességi kifogást emeltek 
a román biróságok ellen, majd mnás 
utakon próbáltak az igazságszolgál- 

tatás büntető kezei közül megszaba- 

dulni. A huzavonát azonban nem 
vette figyelembe a törvényszék és le- 
folyvatta a tárgyalást. 
Mindbárom vádlottat kémke- 

désben és kommunista propa- 
gandában mondották ki bünös- 

nek és ezért egyenként öt-öt évi 

fegybázra itélték őket. 
Az elitéltek felebbeztek. 

Ötévi börtön 
kémkedésért 

(PÁRIS.) Ma jelent meg a párisi 
buntetőbiróság elő:t Kraus Stanislaw 
lengyel őrnagy, akit Frogé hadbiz- 
tossal együtt a belforti kémkedési 
ügyben tartóztattak le és helyeztek 

vád alá. Kraus Lengyelországban ez- 
rede pénzét alsikkasztotta és Német- 

országba menekült, ahol kémszolgá- 
latot teljesitett. Knaus vallomása so- 
rán beismerte bünét és czért a tör- 
vényszék ötévi börtöare és 509 Írank 
pénzbüntetésre itélte. 

Óriási tüzvész 
Szmirnában 

(ISZTAMBUL.) Szmirnában ha- 
talmas tüzvész pusztitott. A lángok 
elpusztitottak kilenc nagy bazárt, 
amelyben rengeteg kisebb üzlent volt, 

továbbá egy nagy gyárat és egy is- 
kolát. A tüzvésznek négy emberélet 
is áldozatul esett. Az anyagi kár 
igen nagy s eddig még megközelitően 
sem tudták a kárösszeget felbecsülni. 

Németországban 
nem csapják be 

a vásárlókat 
(BERLIN.) A birodalmi közgaz- 

dasági miniszter rendeleti uton köte- 

lezte az állami ruhanemü- és gyapju- 

áru megrendelések szállitóit, hogy 
áruikban a tiszta gyapjut mestersé- 
ges szövőanyagokkal és rostokkal 
keverjék. Ezzel a rendelkezéssel az 
egész vásárló közönség figyelmét is 

fel akarják hivni arra, hogy a mester 
séges anyagokkal való keverés, ha a 

kellő arányban történik, nem árt a 
szövet minőségének. 

Eredmények: Bohém-Olimpia, 10 já- 
tékos, 127:113. Firtos- Hargita, 8 játé- 
kos, 127:92. - Tekéző naptár. Szombat: 
Gloria-Épitőmunkások. Olteanm-pálya. 
A Vizmüvek rendes játékestélye a Ke- 
lemen-pályán. Vasárnap: Matador Szent 
János-kuti körversenyei. Nyolcas csa- 
pat. Corvin, Íris, Hercujes, Meteor. Ver- 
senyek kezdete már reggel 6 órakor. 

Női, fénfi egyéni versenyek is lesznek. 
Rossz idő esetén a jövő vasárnnap. - Ke 
rekdombi pályaavatás rendes dijazással. 
- Olimpia megy Szentlászlóra. Juven- 
tus megy Bánífyhunyadra. Gloria- 
Pálma Oltean-pályán. barátságos. 
Hétfőn: Moderna-pályán Matador csi- 

kók 9 óráig tréning és utámna Victoria 

vendég-estélye szöv. ügyv. elmöksél - 
Ezentul Vetoria a Moderna-pályán ját- 
szik hétfői napon. Kedd: Bohám-Har- 

gita, Kovácspálya - Augusztus 26-án 

Matador, Sport és Vasas mennek Ticu- 
Coloniára a Miniera ünnepségeire. 

Hirdessem 

a „JÓESTETI-ben 
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Megkeresték az autót és Illing fel- 
rázta a békésen szunnyadó Mingset. 
- Ébredjen, Bob! - kiáltotta 

örömmel, - ez itt Lady Willit Gra- 
ce, ez pedig Mings Bob, aki nagyon 
sokat segit nekem a kutatásaimban. 
De magát egyedül én találtam meg, 
- fordult büszkén a lányhoz, - 
most mint fogoly, mellém ül, Bob 
pedig hátra, ő lesz a karhatalom és 
vigyázni fogunk, hogy megint meg 
ne szökjön! 

- Mondja, Richard, hogyan ta- 
lált meg engem? - faggatta Grace. 

Illing elinditotta az autót. 

- Nem volt olyan nehéz, - ma- 
gyarázta. - Tudtam, hogy Lord 
Willitnek volt egy öccse Afrikában, 
aki onnan négy évvel ezelőtt Holl 
Peter néven hazatért. Közte és Wall 
között valami titokzatos összefüggés 
nek kellett lenni. Hogy fia volt, azt 
csak most tudtam meg, de már régen 
sejtettem. Lord Herbert csak az öcs- 
cséről beszélhetete Wall-lal csütör- 
tök éjszaka és Afrikába akart utazni 
Arthur után, dt betegsége megakadá- 
lyozta ebben. Igy aztán biztos vol- 
tam benne, hogy magát küldte oda. 
Azt hamar megállapitottam, hogy a 
„King Arthur" ma hajnalban indul 
és ott mint detektivfelügyelőnek, 
könnyü dolgom volt, 
- Hanem, hogy mit gondolnak 

magáról a hajón? - sokatmondóan 
mosolygott. - Nem hiszem, hogy 
képzelnék, milyen szép egyetértésben 
ülünk itt együtt. - Majd ujra ko- 
moly lett. - Most magán a sor, Gra 
ce, hogy mindenről beszámoljon. 
Mondja el kérem, hogyan történt ez 
a hirtelen elutazás? 

Grace fáradtan bólintott. 
- őSzivesen elmondok mindent, de 

maga többet tud, mint én. Apám 
délután magához tért és nagyon 
örült, hogy ott látott maga mellett. 
Kérdezte, milyen nap van és rettene- 
tes izgalomba jött, mikor megmond- 
tam; azt mondta, hogy neki ma föl- 
tétlenül el kell utaznia. Könyörög- 
tem neki, hogy mondjon le a szándé- 
káról, de mindig izgatottabb lett, a 

végén azt mondta, itt marad, ha én 

megyek el helyette. Mindenbe bele- 
egyeztem, hogy megnyugtassam, - 

folytatta - és akkor elmondta ne- 

kem, hogy van egy öccse, Arthur, 

aki valamikor nagyot vétett ellene 

és kivándorolt. Mikor négy év előtt 
visszajött, jóvátette a vétkét, de 

apám nem tudott neki megbocsátani. 

Nagyon meg is bánta, mert Arthur 

nem jött többet hozzá és apámnak 

azóta nem volt nyugta. Most azt 

hallotta, hogy Bloemfonteinben van 

és azonnal hozzá akart utazni, de 

már a vonaton rosszul lett és azáta 
nem emlékszik semmire. Nagyon ne- 

hezen vettem ki ennyit is a beszédé- 
ből, ment gyorsan és összefüggéstele- 
nül beszélt. Akkor szivesen megigér- 
tem, hogy elmegyek, de már a hajón 
nagyon szerencsétlennek éreztem ma- 
gamat. Most aztán ujra nyugodt va- 
gyok, - fejezte be megkönnyebbül- 
ten. 
ichard egyik kezével eleresztette 

a kormányt és pillanatig kezében 
tartotta a lány kezét. 
- Mondja, Grace, - kérdezte 

csendesen - és ha egy héten belül 
atfogom a tettest, amint igértem, ma 
ga is megtartja igéretét? 

Grace is halkan felelt, csak egy le- 
hellet volt, de Richard mégis meg- 
értette, azt mondta: - Mindhalálig! 
- Jobbra, felügyelő ur, jobbra! 

- kiáltott közbe Mings ijedt han- 
gon, - jobbra kell fordulni a szál- 
lodához! 

léres zendülés egy 

Illing hatalmasat forditott a kor- 
mánykeréken. 
- Látja, Grace, mennyi baj van 

magával, még az utat is eltévesztem 
maga miatt - és jokedvüen fékezett 
le a szálloda előtt. 
Sietve mentek fel az emeletre és 

Richard - Itt a szökevény! kiáltás- 
sal tánta fel az ajtót; a következő 
percben Grace már Vivian néni kar- 
jaiban feküdt. 

(Folytatjuk.) í 

francia 
szénbányálan 

Társai ellen lázadt fel kétszáz lengyel bányász 

(PÁRIS.) Mons szénbányában 200 
lengyel bányász fellázadt és bezárta 
a vele dolgozó francia bányászokat. 
A lengyel bányászok, amidőn reggel 
a tárnákba ereszkedtek, 

elsötétitették az egész bányat és 
francia munkástársaikat lejeg- 

ták 

A zendülésre az adott okot, hogy a 

lengyel bányászok egy előbbi láza- 
dásából kifolyólag a bányatársaság 
számos lengyel binyásze kizárt a 
moankából. 
Több mint 12 oráig tartó alkudo- 

zások után végül is a bányatársasá: 
és a lengyel bányászok megegyezte 
és ekkor a fogságban levő francia bá 
nyászokat is kiengedték a zendülő 
iengyelek. 

Egy szerelmes szinésznű miatt 
veszitettek a kinaiak a janán- 
hina háboruban 

Wu-t, a 
azzal vádol- 

(PEKING.) Butterfly 
nagy kinai szinésznőt 
ják, hogy több kinai 
annyira elcsavarta a fejét, hogy a 
generálisok megfeledkeztek katonai 
kötelességükről. 

A kinai szinésznőt okolják 
azért, bogy Kina a Japán elle- 
ni báboruban vereséget szenve- 

dett. 
Varázslatos hangja - mondják - 
önkénytelenül is segitője volt a ja- 
pánoknak. Mandzsukuo kinai lako- 
sai ugyanis, akik elszakadtak Kiná- 
tól, gyülölik a csábitó énekesnőt és 
bosszut esküdtek ellene. 

Butterfly Wu személye körül most 
ujabb rejtélyes bonyodalmak támad- 
tak, amelyekről Pekingben sokat be- 
szélnek. A szinésznő ugyanis rejté- 
lyes módon eltünt. 

Hire kelt, bogy egy angol tiszt 
meghóditotta a kinai primadon- 

na szivét. 
Állitólag már házasságot is kötöttek 
és nászuton vannak Európában. Any 

tábornoknak 

nyi mindenesetre tény, hogy Buter- 
fly Wu-t már néhány hete nem lát- 
ták Pekingben. A modern szellemü 
kinai asszonyok sokat foglalkoznak 
most a kinai szinésznő és az angol 
tiszt állitólagos szerelmével és nászá- 
val és azt hangoztatják, hogy 

Butterfly Wu bütlenséget köve- 
tett el nemzetével szemben, ami- 
kor egy európait választott fér- 

jéül. 

A kinai primadonna személye kö- 
rül támadt rejtélyes bonyodalmakat 
még fokozza egy másik hiradás. 
Eszerint az angol katonai hatóságok 
Pekingben nyilvánosan közzétették, 
hogy nincs tudomásuk arról, hogy 
egy angol tiszt kinai szinésznővel há- 
zasságot kötött volna, sem amról nem 
tudnak, hogy egy angol egy kinai 
nővel elutazott volna. A pekingi an- 
gol hatóságok információi szerint 
Butterfly Wu egy portugál rizskeres- 
kedőhöz ment feleségül, aki magával 
vitte Amerikába. 

Franciaország és Japán hilépnet 
aashingtoni tengerészeti megegye- 

zéshől és uj egyezményt kötnek 
(LONDON.) Tokiói jelentés sze- 

rint Saté Csumi Japán párisi követe 
visszatért Tókióba és audencián je- 
lent meg az admirális tengerészeti 
miniszternél. 
A követ jelentette az admirális- 
nak, bogy Franciaország fel 
akarja mondani a washingtoni 

pengerészeti megegyezést. 
Kijelentette továbbá, hogy Francia- 
ország az utóbbi években sokkal kö- 
zelebb került Japánhoz, mint bármi- 

kor. 
A „Nitzhi-Nitzhi" napilap szerint 
Osumi admirális követelni fogja 
Okada miniszterelnöktől, hogy 
még a londoni előzetes megbe- 
szélések előtt mondja fel a was- 

bingtoni egyezményt. 
Egyelőre, a londoni tárgyalások 

utánra halasztották a szerződés fel- 
mondását, de valószinü, hogy Osu- 
minak a washingtoni japán követ se- 
gitségével sikerül az egyezmény fel- 

ni, habár ugy Saitó, 
mondását Roosevelt tudomására hoz 

mint Osumi 
tisztában van azzal, hogy az Egye- 
süle Államok ellene fog szegülni 
minden olyan törekvésnek, amely 
arra irányul, hogy Japán tengeri ere 
jét növelje. 
............... 

Prie Octavian nem vállalja 
a közvetitést az Iris-gyári 
munkások bérmozgalma 

ügyében 
A „Jócstet!" augusztus 8-i számá- 

ban az Iris-gyári munkások bérmoz- 
galmával oglalkozva, közöltük, 
hogy Prie Octavian volt államuickár 
a tárgyilagosság és igazságosság alap- 
ján maga vette kezébe a munkások és 
a gyár igazgatósága közötti konflik- 
tus elintézését. Ugylátszik, egy kissé 
tévedtiünk a táigyilagosság és igaz- 
ságosság tekintetépen, mert Prie ur 
egy hozzánk intézett nyilatkozatában 
azt irja. hogy miután a munkásság- 
nak aranyélete van az Iris-gyár- 
ban, ő nem hajlandó a kiegyenlitó 
szerep vállalására. Tekintve, hogy a 
„Jóestét!" mindig partatlanságra tö- 
rekedett, az alábbiakban leközöljük 
Prs ur levelét.: 

Igen Tisztelt Szerkesztő Ur! 

Nagy meglepetésemre olvasom b. lap- 
jában is megjelent hirt, hogy az Iris- 
gyár néhány munkásának sztrájkjára 
vonatkozólag köztem és Nicolau pro- 
fesszor ur, az Iris igazgatója között su- 

Iyos nézeteltérés merült volma fel. 
Nem akarom, hogy ezen hamis hir 

következtében az érdekelt munkások 
még jobban nekimenjenek a falnak és 
ezért kategórikusan megcáfolom és visz 
szautasitom ezen hireszteléseket. 
Nicolam professzor ur csalk az Iris 

igazgatóságának haiározata értelmében 
járt el és birja annak teljes bizalmát. 
sok, akiknek különben az Irisnél arany- 
Ha mindazonáltal a kilépett munká- 

életük volt, kitartanak álláspontjuk 
mellett, ám maguknak tulajdonitsák, 
ha ezután már csak a munkanélküliek 
táborát fogják sezaportani, ahelyett, 
hogy folytatnák a munkát, amely ne- 
kik - akárhogyan is csürjék-csavar- 
ják a dolgot - tisztességes megélhe- 
tést biztositott. Kivánatra nyilvánosság- 
ra hozhatjuk a sztrájkolók által felvett 
legutóbbi fizetéseket, tájékoztatóul 

hogy a mai nyomoruságos világban 
amikor az állásnélküliek ezrei csatan- 
golnak éhesen az uccákon, találtattak 

mégis emberek, akik megumva a jó sort, 
a legnagyobhb könnyelmüséggel egysze- 
rüen összezuzták az egzisztenciájukat. 

Cluj, 1934. augusztus 8. 
Kiváló tisztelettel: 

Dr. Prie Octapian, 

igazgatósági elnök. 
................... 

RÁDIÓ 
PÉNTEK. augusztus 10. 

Bukarest. 15: Könnyü lemezek. 14.40. 
Könnyü lemezek. 19.05. Exotikus zene 
20.15: Rádiózenekar. 21.15: Lazarescu 
Irén zongorázik. 22: Nicolam Miklós éne 
kel. 22.30: Szórakoztató mene. 23.30: 
Vendéglői zene. 
Budapest. 7.45: Torna. utána hangle- 

mezek. 10.45: Hirek. 11: Felolvasás.ok. 
közben hanglemezek. 13,05: Hangleme- 
zek. 13.30: Hirek. 14.30: Ének és gordon 
ka zongora kisérettel 15,40: Hirek. 
16.30: „A helyes edzés". A rádió diák- 
félórája. 17: Zenekar. 17,45: Hirek. - 
18,05: A reklámról, előadás. 18,30. Szim 
fórikus zenekar. 19,45: Sportközlemé- 
nyek. 20: Ének jazz kisérettel. 20,55: 
Rádió külügyi negyedórája. 22,15: Köz 
vetités Salzburgból. A bécsi filharmo- 

nikusok Eua rsenye 23,15: Hinek. 
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(KOLOZSVÁR,) A hivatalos lap- 
ban a napokban jelent meg az a tör- 
vény, amely a bizományi eladásokat 
szabályozza. A törvény főbb intéz- 
kedése a következő: 
a bizományi eladásokra vonat- 
kozó szerződés csakis irásban jö- 
bet létre, visszavonható a bite- 
lezők rvészéről bármikor, még 
ha szabott időre kötötték is. 

A hitelező minden felmondás és elő- 
zetes értesités nélkül bármikor visz- 
szaveheti részben, vagy egészben a 
bizományosnak eladásra átadott árut 
és el is szállithatja. Ehhez mindössze 
törvényszéki elnöki végzés szükséges. 
Ezen az uton a hitelező még akkor 
is elviheti az áruját, ha a szerződés- 
ben felmondási idő volna kikötve. 

A BIZOMÁNYOS FELEL A 
KÁRÉRT 

A bizományos köteles kereskedő 
gondossággal ügyelni a neki átadott 
áru épségére, felel minden hiányért, 
veszteségért és kárért, amely az ő, 
vagy ügynökei, illetve alkalmazottai 
hibájából felmerül. Az árut köteles a 
hitelező által elfogadotz intézetnél 
biztositani, legalább is a szerződ" 
ben, vagy a számlában képviselt ér- 
ték erejéig és természetesen köteles a 
biztositási dijakat pontosan fizetni. 
Hanyagság esetén a bizományos fe- 
lel minden kárért még akkor is, ha 
vis majorról van szó. A bizományos 
köteles az árukat eredeti csomagolás- 
ban őrizni és 
a kiuelölt raktárból nem szállit- 

Latja el azokat. 
Ha a szerződésben nincs is kikötve, 
a bizományos csakis olyan helyen 
urthatja a oizományi árut, amelyre 

a pénzügyigazgatóság által láttamo- 
zott bérleti szerződése van, minden 
változásrál köteles azonnal értesiteni 
a hitelezőt, akinek joga van bárm. 
tor ellenőrizni és leltároztatni a bi- 

ományos részére átadott árut. 

AZ ARU ELLENI KIFO- 

GÁSOK 
Ha a bizományi áru ellen a bi- 

Zományosnak bármilyen kifogá 

a van, köteles azonnal közölni 

a bitelezővel, 

különben ugy tekintik, mintha az 

írut kifogástalan állapotban vette 

volna át. Az esetleges hibákat két 

nappal az áru megérkezése után kell 
közölni. , 

A bizományi áru karbantartásá- 
val és eladásával járó bármely 

költség a bizományost terbeli, 
ki az árut csakis a szerződésben 
előirt feltételek mellett adbhatja 

el. 
Ezeket a feltételeket a hitelező egy- 

oldaluan bármikor módosithatja, ha- 
ak a szerződés másképpen nem in- 
tézkedik, vagy a hitelező más irás- 
beli utasitásra nem szabályozza az 
eadási feltételeket, akkor a bizomá- 
nyos a rábizott árut csakis készpén- 
ért a napi áron adhatja el. Ha a 

zerződés nem irja elő a bizományos 
hasznát, vagy jutalékát, akkor csakis 
a hitelező által számlázott árak és 
az eladási ár közötti különbözet i 

kti meg, Amennyiben semmiféle 
számla, jegyzek, vagy szerződés nem 
intézkedik az eladási árakról, viszont 
a bizományos az árut napi áron adta 
e, akkor jutalekának megállapitá- 
úért birósághoz fordulhat:t 
Ha a szerződés megengedi a bizo- 

mányosnak a hitelben való eladáso- 
kat, a bizományos csakis szakmabeli 
kereskedőnek adhat ci árut, legfel- 
jebb 90 napra elfogadvány, vagy 
rendelvény-váltó ellenében. 

HITELBE NEM AÁRULHAT 
A BIZOMÁNYOS 

A hitelezőnek joga van megtilta- 
ni, hogy bizományos cégeket, vagy 
személyeket a bizományos hitelben 
szolgáljon ki. A bizományosnak 
nincsen joga visszatartani bármit is 

ományost 
követelések cimén a hitelező részére 
orzá befolyó pénzekből, vagy áru- 
Ől. 

Az uj törvény egy hónaptól két 
évig terjedő elzárással, valamint ro 
ezer lejtől 100 ezer lejig terjedő pénz 
birsággal sujtja a rosszhiszemü bizo- 
mányosokat. Ha a hitelező haladékot 
is ad, vagy elnéz valamit a bizomá- 
nyosnak, ez nem akadályozza meg a 
büntető intézkedések birósági alkal- 
mazását. 

Harmincezer embert rémilett 
halálra a borzalmas 

csernovici ilóletidő 
(CSERNOVIC.) Bizonyára még 
élénk emlékezetében él Kolozsvár 
közönségének az az óriási vihar, 
amely ezelőtt hat évvel, május else- 
jén oly iszonyu pusztitásokat oko- 
zott a kertekben és amelyek a május 
jus elsejei kirándulók között is szá- 
mos áldozata volt. 
A hat évvel ezelőtti itéletidőhöz 

mindenben teljesen hasonló irtózatos 
vihar tört ki tegnap délután Cserno- 
vicban. Szerda reggel 9 órakor a hő- 
mérő 34 fokot mutatott - árnyék- 
ban. Déli r2 órakor a hőség elérte a 
maximumát: 40 fok Celsiust. Mint- 
egy 30 ezer ember özönlött ki a 
Prut folyóhoz, két-három kilóméte 
hosszuságban ellepvén annak mind- 
két partját. 

KITOR AZ ITÉLETIDŐ 
Ebéd után, amikor már-már elvi- 

selhetetlen volt a hőség, minden át- 
menet nélkül, hirtelen felszakadtak 
az ég csatornái. Hatalmas mennyisé- 
gü viztömeg zudult alá. ugvanakkor 

tekintélyes nagyságu jégdarabok is 
esni kezdtek. 

Borzalmas pánik tört ki a tö- 
meg között, Az embereknek 
nem volt bova menekülniök, 
jajveszékelve, siránkozva szori- 
tották magukboz kis gyermekei- 
ket és ruhbátlanul szaladgáltak 
össze-vissza a zubanó jégzápor 
között a partokon, Meztelen em 
berelke tömege robanta meg a vil- 
lamosokat és erővel kényszeri- 

tették indulásra a vezetőket. 
A tömeg miatt azonban azok nem 
tudtak közlekedni és hangos csillin- 
gelésük még csak fokozta a pánikot. 
Hamarosan 

megérkezett a csernovici mozgó- 
csendőrszázad legénysége, amely 
irtózatos erőfeszitéssel hbelyreál- 

litotta a rendet. 
Közben elmult a vihar is, amely 

mintegy 30 percig tartott. A mentők 
számos sulyos sebesültet szállitottak 
a kérházba. 

sPORT 

Ujrajátszák a TAC-Románia 
selejtező mérkőzést? 

(BUKAREST.) A régóta huzódó 

TÁAC-Románia-ügyben, mint már 

tegnap hirül adtuk, a szövetség meg- 
hozta első itéletét. A Románia óvá- 
sai közül 

elátasitotta a biróra és a pálya 
szabálytalanságaira vonatkozót 

azzal az indokolással, bogy a 

Románia nem a mérkőzés alatt 
óvott. 

Havas szereplésének ügyében teg- 
nap este hozott döntést a szövetség. 
Itéletében kimondotta, hogy 

a TAC Havas leigazolása körül 
nem járt el szabályszerüen. Ezen 
a cimen mindkét TAC-Romá- 
nia mérkőzést a szövetség meg- 

. semmisitette. 
Valószinü, hogy a futballszövetség 
hétfői ülésén elrendelik a mérkőzé- 
sek ujnajátszását, mivel a TAC rossz 
hiszemüségét nem lehetett bizonyi- 
tani. 

Érdekes, hogy a Románia helyze- 
tét a Haggibbor mentette meg, mert 

a szövetséghez benyujtott panaszle- 
velépen Havas visszaigazolását kér- 
te, mivel a játekost nem adta ki a 
temesvári csapat részére. 

Ausztria nem vesz részt 
a németországi 
versenyeken 

Bécsből jelentik, hbogy az osztrák 
sportszövetségek Dollfuss kancellár 
meggyilkolása miatt ugy döntőöttek, 
hogy versenyzőiket nem küldik el 
em a lipcsei kerékpáros világbajnok- 
ságokra, sem a magdeburgi uszó Eu- 
10pa: bajnokságokra. 

A NAC-Haggibbor mérkőzést, 
mely vasárnap lesz a városi sportte- 
lepen, dr. Ciurcl Ilie biró vezeti. 
ELUTAZTAK A MAGYAR 

USZÓK MAGDEBURGBA A mag- 
deburgi uszó és vizipóló Európa-baj- 
nokságokra szerdán reggel elubaz- 

tak a magyar versenyzők. A magya- 
rok a következő számokban indul- 
nak: roo m. gyors: Csik, Székely. 
400 m. gyors: Lengyel, Angyal. 1500 
m. rI500 m.: Lengyel, Pataky. 200 
m. mell: Hild, Mezei. 1o0 m. hát: 
Nagy, Hazai. 4x200 m.: Csik, Szé- 
kely, Lengyel, Szabados. Torony- és 
müűugrás; Vajda, Hódy. Női müug- 
rás: Fonyó Livia. Vizipólózók: Bró- 
dy, dr. Ivády, Sárkány, Homonnay, 

Vértessy, Németh, Keserü II, Ha- 
lassy, Bózsi. 

.. 

BIRÓ A HUNGÁRIÁÉ! A Huar- 
gária a Középeuropa kupaménkőzé- 
sekre kölcsön kérte Birót, a III. ker. 
EC válogatott hátvédjét azzal a fel- 
tétellel, hogy a kupamérkőzések be- 
fejezése után az óbudaiak nyilatkoz- 
ni fognak, végleg átengedik a kitünő 
hátvédet, vagy sem. A III. ker. FC 
vezetősége most levélben értesitette 
a Hungáriát, hogy végleg átengedi 
a játékost megfelelő váltságdij fejé- 
ben. Az alku létrejött s igy Biró vég- 
leg a Hungáriáé. 
JUVENTUS (vegyes)-AMA- 

TEUR 4:2 (2:1). A két szabadcsapat 
találkozója nivós és élvezetes játékot 
eredményezett. Győzött a jobb kon- 
dicióban levő csapat Chendrean, 
Bódy III., Danciu és Sárossy gól- 
jaival. Az Amateur részéről Szaniszló 
és Bede voltak eredményesek. 

- Százezer lej értékü kábitó- 
szert foglalt le a nemyorki rendőr- 
ség. Newyorkból jelentik: A rend- 
őrség veszedelmes kábitószercsempé- 
szeket tett ártalmatlanná. A new- 
yorki kikötőben a detektivek lefog- 
tak két olasz férfit, akik nem keve- 
sebb mint százezer dollár értékü he- 
roint és morfiumot hordtak maguk- 
nál. A két olasz kábitészer-csempész 
nemzetközi szervezet tagja. A kábi- 
tószer-csempészbanda központja Pá- 
risban van. Azt hiszik, hogy a lefog- 
lalt nagymennyiségü mérget szintén 
Párisban gyüjtötték össze. 

- Idegenlégióba lép Montagu 
Edwar. Londonból jelentik: Mon- 
tagu Edward, a manchesteri herceg 
második fia, repülőgépen Franciaor- 
szágba utazott és ott belép az ide- 
genlégióba. „Tudom, hogy nagyon 
kemény életmód vár rám - mon- 
dotta a lord a Daily Express mun- 
katársának -, de elhatározásom szi- 
lárd és a hidat felégettem magam 
mögött." A lap megjegyzi, hogy lord 
Montagu nemrégen a kaliforniai 
Long-Beachban részese volt egy ed- 
dig még fel nem deritett eseménynek 

is azon a yachton utazott, amely- 
nek tulajdonosát eddig még fel nem 
deritete módon agyonlőtték. 

mindig a legnagyobb 
példányszámban meg- 
jelenő lapban. - Ro- 
mánia egyik legelter- 
jedtebb és legolcsóbb, 
minden párton kivül- 
álló, bátorhangu, meg- 
bizható napilapja a 

[ 



4prőhirdetésekre vonatkozó oi- 
déki érdeklődőknek a lap levele- 
zési ropatában pálaszolunk. 

Igénytelen árvaleány, Nyugdij- 
képes, Pontos fizető II.. 1896, Ál- 
landó egzisztencia Pincemesten, 
700 lej jeligékre levelek vannak a 
kiadóban. 

KERESSE fel azonnal a hires 
és csodált Miss Elisabeth grafolo- 
gus (jós) nőt, ki csak rövid ideig 
tartózkodik Clujon. Nála mindent 
megtudhat sorsára vonatkozólag, 
tudományos alapon: Piata Mihai 
Viteazul 15., emelet. Szerény di- 
jazás. (4364) 
DRÁGA szivem a szombati szá- 

mot nagyon vártam. 11-én me- 
gyek, esetleg 14-én vagy 18-án reg 
gel az állomáson várom fél 9-kor, 
vagy a P. M. Viteazul előtt 9-ro- 
ig Föltétlen beszélni akarok ma- 
gával. Válaszolhat minden páros 
napon. Csókolom kis reménység 

(4705) 
„IDEGEN VÁROSNAK postres- 

tnie levele van jelzett helyen. 

SPORTHÖLGYEK!: Fuüggetlen, 
kitünő megjelenésü. intelligens, 
megbizható Sporthölgyet magam- 
mal vinnék egyhónapos erdélyi kör 
utmon. Erkölcsi támogatásáért cca 
600 lejes vasuti dijon kivül minden 
költségét viseiném. Utazás végez- 
tével urasan honorálom. Sürgős 
válaszokat „Előre" jeligére a ki- 

adóba kérek. (4722) 

KERESSE fel a hires Miss Agne 
ta grafológus (jós) nőt, kiről cso- 
dálattal beszél az egész ország, min 
denben eltaláló igazmondásai foly- 
tán melyet tudományos alapon 
végez. Regele Ferdinand 129. szám. 

(4716) 
... 

Unrsus" hütfé 
p. Unirii i9. Telefomn O11. 

A gyulafehérvári róm. kath. püspökség 
legfinomabb fenjborai: rózsamali, 
rajnai rizling és gáldi kitogástalan mi- 
nőségben, Kicsibenm és nagy- 
Daan a legjutányosabban csak tt kap- 
hatók. Ehrlich Ernő, 

egyedárusitó. 

Ugyanott legprimább házi érett 
szászszalonna is kapható. 

TUZIFA öle házhoz szállitva 
695 lej. (I-ső oszt. száraz bükkha- 
sáb). Megrendelhető 1570 telefo- 
non, Apritva mázsája 48 lej. 

(4714) 
KÜLFÖLDRE UTAZÁS MIATT 

olcsón eldó ötlakásos külvárosi ház 

Ferdinand 19. 

ELADÓ URILAKÁS falu köze- 
pén szép udvarral, nagy kerttel, 
gazdasági épülettel, Kolozsvárra 
jó összeköttetéssel. Cim a kiadóban 

(4726) 
CSALÁDI HÁZ uj, elutazás 
miatt 38 ezerért eladó. Str. Ovidiu 
10. sz. (4717) 
ELKÖLTÖZÉS miatt füszer- és 

korcsma eladó, Str. Horea 45. sz. 
(4718) 

SÜRGŐSEN eladó cséplőgarnitu- 
ra. Str. Lazár 33. (4719) 
NE SZALASSZA EL SZEREN- 

CSÉJÉT és vásároljon egy temes- 
vári MENTŐ SORSJEGYET. HU 
zÁS SZEPTEMBER 9-ÉN. FŐ- 
NYEREMÉNY EGYNEGYED MIL 
LIÓ. Sorsjegyet vásárolhat min- 
den trafikban és sorsjegyügynök- 
nél. Erdélyi főelárusitó ECONO- 
MIA S. A. SUCC. Cluj, Piata Unirii 
23. sz. (4731) 

ORTH. kóser friss libazsir 56 
lejért kiajpható kg.-ként. Regele 

(4727) 
VENNÉK tükröt és mozsdót 

Dávid Ferenc-u. 10. jobbra, máso- 
dik ajtó. (4715) 

KEVESET nhasznált fedeles ko- 
csi jutányosan eladó. Str. Dacia 7. 
Szilágyi. (4556) 
HÁZ eladó igen olcsón: szoba 

konyha, speiz; egy külön szoba, 2 
kemencéből álló pékség, istálló, 
fáskamrák, szép veteményeskert. 
Str. Take Ionescu 55 (4418) 

EGY jókarban levő inditó ellen- 
állás rs Amp. „Ganz' eladó. 
Cim a kiadóban. (4385) 
ARANYÉRT LEGTÖBBET FI- 

ZET ÓRAKIRALY PIATA MiI. 
HAI VITEAZUL i1. (312) 
ANANÁSZ eperpalánta eladó. 

Str. Viilor 23. (4687) 

UJ ÜZLETBERENDEZÉS, meg- 
felel tőzsdének, drogériának, kézi- 
munkának, eladó Calea Motilor 
45. sz. (4678) 
82 hl.-es kád kitünő karban el- 

adó, Str. Paris 62. (4706) 

JÓFORGALMU trafikot lehető- 
leg belvárosban átvennék. Cimet 
a kiadóba kérek. (4713) 

PESTI HIRLAP KÖNYVEL 
Szines Regényt, Pengős, Félpen- 
gős Regényt használt, de csak jó 
á CULTURA állapotban vesz a 
ANTIKVAÁRIUM Cluj, Str. Me- 
morandului 4., 
ban. 

hátul az udvar- 
(2143) 
a 

GYERMEKTELEN házaspár ta- 
karitás elleneben lakást kaphat. 
Str. Máloasá 7. (4721) 
KIADO füszer és korcsma helyi- 
ség november 1-re Dermata köze- 

on 

lében. Str. Horea 45a. (4729) 

CIPÉSZMÜHELY nyitott bolt- 
helyiséggel, tiz gyár utvonalán, 
konkurrencia mentes, elsőrangu 

egzisztenciát biztositó - olcsón ki- 

KAPUALATTI diszkrét bejáratu 
csinosan butorozott szoba azon- 
nalra kiadó, Cal. Motilor 81. (4614) 

GYÁRNAK, mühelynek al almas 
betonos helyiség (18x5 és 4 m. ma- 
gas) részletekben is kiadó, Str. Pa- 
ris 62. sz. (4693) 

KIADÓ Memorandului-ucca 1. 
szám alatt az egész emeleti rész, 
mely áll 8 helyiségből, Ajánlatok 
f. év augusztus 10-ig adhatók be. 
Kolozsvári róm. kath. egyházköz- 
ség 4514 
...................................... 

(4514) 

KásT KERES 
KERESEK 4 szobás komfortas 

lakást, lehetőleg centnumban. Ci- 
meket a kidóba kérek. (4730) 

SZEPTEMBERRE keresek 2 szo 
bás, konyhás, fürdőszobás hakást 
lehetőleg a város belterületén. - 
Pontosan fizetek. Fizetési feltéte- 
lekkel ellátott ajánlatokat , Kicsi 
család" jeligére a kiadóba kérek. 

(4724) 

URIASSZONY, ki varrni is tud 
és a házi teendők minden ágában 
jártas, házvezetőnőnek ajánlkozik. 
Cimeket , Kényszerült helyzet" jel- 
igére a kiadóba. (4707) 

KÖZÉPKORU elvált intelligens 
uriasszony magányos urhoz anya- 
helyettes vagy házvezetőnőnek 
ajánlkozik. Leveleket „Vidékre is 
megyek" jeligére a kiadóhivatalba 
kérek (4656) 

FÜSZER és italszakmában jár- 
tas segéd szerény igényekkel bár- 
milyen alkalmazást keres azonnal- 
ra vagy 15-ikére. Cimeket „Megbiz 
ható" jeligére a kiadóba. (4709) 

.................... 

ALLAST KAPNA zc xxxű 

I 

EGY cipőtüzőnő, ki ragasztani is 
tud, azonnal munkát kaphat Mó- 
zesnél, C. Reg. Ferdinand 96. (4701 
KISZOLGÁLÓNŐKET keresünk 

vendéglőbe, Érdeklődni Vénus fod 
rászat str. lorga 11(a. (4677) 

ZIONLLOYD keres perfekt ro 
mán-magyar gépirónőt. P. M. Vi- 
teazul 40. Este nyolec és fél kilenc 
között. (4684) 

JÓ bánásmódot óhajtó szeré- 
nyebb igényü jól főző magános nő 
mindenesnek kerestetik. Str. Car- 
patilor 19. (4688) 
VERTRETER, welcher in allen 

Brauchen gut eingeführt ist, für 

sucht. Eilofferte an die Expedi- 
tion. (4732) 

JOBB női konfectios munkára 

einen Bedarfsartikel per sofort ge- 

m évfolyam 

Szavanként 1 Lei, vastagabb betüvel 2 Lei. Le 
kisebb hirdetés ára 10 Lei. 
küli hirdetések kezelési dija 
ket aznapi megjelenésre d. e. 11 óráig lehet feladni 

Jeligés, vagy cimne 
5 Lei. Apróhirdetés 

aoo 

Gyümölcstermelők figyelmébe 
Veszünk szilva és mindennemi 
pálinkafőzésre alkalmas gyümöl 
csöt, vagy cserében adózotit pálin 
kát adunk. Fratii Teszler S. A 
P. Mihail Viteazul 13. telefon 813. 
Str. Scurtaá 13. Telefon 11265. 

(4709) 
KÖZÉPISKOLÁSOK felvéleli « 

javitóvizsgára előkészittetnek. Cim 
a kiadóban. (4874 
FELSŐKERÉSKEDELMIT vég. 

zett ifju felvételi és javitóvizsgák. 
ra jutányosan előkészit. Cim: Gold 
berger, Jasilor 9. (4710) 
ELVESZETT julius 23-án es 

a 10 órás gyorsnál vasuti fényké. 
pes és emélyazonossági igazol- 
ványokkal egy ridikül. Kérem 
megtalálóját Palogia-Rosu 32, Má 
té Margaretta névre küldeni. A ri 
dikülben levő 600 lej a megtalátó, 

(4711) 

sikerese JAVITŐVIZSGÁRA 
előkészit volt gimnáziumi tanárnóő, 
Cim a kiadóban. (4712) 
TABOVITS kalapszalon Piata 

Unirii 15., Meinl féle helyiségbe 
költözött át. (4663) 
ELVESZETT a P. Mihai Vilea- 

zul, Str. Xenopol utvonalon a P. 
Unirii-ig egy drapp kabátőv. Ké- 
rem a megtalálóját, jutalom ellené. 
ben adja be Schönfeldhez, P. Uni- 
rii 21. sz. (4720) 
KERESEK sürgősen 2500 flej kől 

csönt egy hónapra. Teljes cimi 
ajánlatokat , Magas kamat" jeligé. 
re a kiadóba kérek. (4723) 

Dr. Gherman Traján 
feljelentette azt, 
akit megvert 

(KOLOZSVÁR.). Néhány héttel 
ezelőtt megirta a „Jóestét!", hogy 
dr Gherman Traiau kol zsvári ügy- 
véd, telekkönyvi adminisztrátor, 2 
telekkönyvi hivatal előtt 

alaposan összeverte lepure Ilie 
ügybeli ellenfelét. 

Az egyoldalu verekedés hátterében 
lepure házrésze állott, amelvet elvált 
feleségével közösen szereztek és amit 
dr. Gherman el akart árvereztetni. A 
háztulajdonos a nevezett helyen vi- 
tázni kezdett az ügyvéddel meg 
akarta akadályozni a szerinte jogta- 
lan és igazságtalan árverést. 

Erre az ügyvéd pofonokkal vá- 
laszolt... 

És az elmult napon ráadásul fel- 
jelentette a rendőrségen Iepuret, aki- 
ről azt állitja, hogy kezéből ki akarta 
venni az árverési végzést és rátá 
madt. 
A rendőrség számos tanut idézett 

be az ügyben. Néhány tanu vallomá 
sát alkalmunk volt már is meghall- 
gatni. Ezek szerint a támadó fél az 
ügyvéd volt, lepure csak védekezett 

... 

Tiszta évi jövedelem 20.000 lej. adó. Ugyanott egy szép nagy, tiszta segédleányt azonnal felvesz Grosz- és nem volt szándékában a végzést Cim a kiadóban. (4695)] szoba is. Cim a kiadóban. (4696) né, Regele Ferdinand 69. (4725) I az ügyvéd kezéből kirántani. 

.... étterem kerthelyiségében a y gyag es arsulata A ayönyoru Maovar Szinházzal szemben Stitanesc Prim borok. és baráitságos világvárosi miűsort a Szolid árak. látlhat a közönség s ea br e Azuga sör. 
.. 
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teorológiai intézet 

zetések bankja julius 

évfolyarm 

IHIREK 
Felelős szerkesztő és laptulajdonos: 

MAYER ANTAL 
m 

Nyomtatott a M A Y ER-NYOMUDA 
körforgó-gépén, Cluj. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Regele 
Ferdinand 66, balra 

Telefon 61. 
.... 

Au usztus 10. Péntek. Róm. 
Naptár kaft Lőrnc vt. Prot. P. 

Laurentius. Gör. kath. Sf. Lauretiu 
Izr. 29. Aw. 

.............. 

UZ ELSŐ CSALADI JELENET 
A kétnapos asszony: Különben is 

torkig vagyolk már a személyeddel. 
Vedd tudomásul, hogy visszamegyek 
a mamámbhoz. 
A kétnapos férj: Már késő, drá- 

ánm. Most kaptam táviratot, bogy a 
mamád tegnap visszament a nagy- 
mamádhoz... 

FOGHAZBAN 
A fogoly (az őrhöz): Micsoda, ma 

ga bekukucskál a kulcslyukon? Szép 
bkis gyerekszobája lebetett!... 

SKÖZ NYARALÁS 
Skót vendég (feleségével és é gyer- 
mekével, a ferdőszálló pincérébez): 
Mondja, kérem, van egy üres szobá- 
juk?... 

KAVÉHAZBAN 
Pincér: Uraságod netán természet- 

imádó? 
Vendég: Miből gondolja? 
Pincér: Hogy órákat tetszik tölte- 

ni viz mellett... 

VIZSGA UTÁN 
Móricka: Papa, kérlek, ne bara- 

sudjál, a bizonyitványom... 
Apa: Mi van vele? 
Móricka: Van egy ötösön... 
Apa: És a többi? 
Móricka: A többi négyes... 

mgcao 

- IDŐJARÁAS: A budapesti me- 
jelentése szeti- 

rint nyugati, északnyugati légáram- 
lás, felhősödés, eső, helyenként 7á. 
porszerü jelenség várható. A hőmétr- 
séklet lényegtelenül változik. 

- INSPEKCIÓS GYÓGYSZER 
TÁRAK: Ezen a héten a követke- 
ző gyégyszertárak teljesitenek éjjeli 
szolgálatot: Unicorn lniri tér), 
Somlea Mihail (Regele Ferdinand 
ut), Dr. Cseresznyés (Gen. Foch ut), 
Dr. Nagy Árpád (Motilor ut). 
- Enmelkedik a nemzetközi fize- 

tések hankjának betétállománya. 
Bázelből jelentik: A nemzetközi fi- 

31-i mérlegé- 
ben é35, 96.520 frank egyenleget 
tüntet fel, vagyis 9.5 millió frank- 
yi növekedés az elmult hó egyenle- 

gével szemben. Ez elsősorban a jegy- 
bankok saját számlájára elhelyezett 
látra és rövid lejáratra szóló betétek 
növekedésének köszönhető. A látra 

szóló ananybetétek egymillió frank- 

kal csökkentek. Beigazolódott a ju- 

nmiusi jelentésben kifejezett vélemény, 

hogy a mérleg egyenlegének junius 

havi csökkenése csak átmeneti jelle 

ü. 

LEGUJAB 

í 

oitó királyfi inkognitóban 

(KOPENHAGA.) Ottó királyi 
herceg, akinek titokzatos eltünése na- 
pokig foglalkoztatta az európai saj- 
tót, ma reggel a dániai Esjberg köz- 
ségbe érkezett Polavesing herceg ál- 
név alatt. Ottó királyfi rövid dániai 
tartózkodás után körutra megy Svéd- 

országba és Norvégiába. 
Hir szerint Ottó skandináviai uta- 

zása az osztrák kormány és Musso- 

lini tanácsára történt, mert azt akar- 

ják, bogy mialatt a vestauráció kér- 

dését tárgyalják, a királyfi semleges 

területen legyen. 

„Acementolcsóbb, mint az emberi élet" 
- jelentette ki a francia radikális párt és katonai 

szolgálati idő felemelése ellen foglalt állást 

(PÁRIS.) A radikális párt tegnap 
titeos ülésen foglalkozott a kor- 
mánynak a katonai szolgálati 1dő 
felemelésére vonatkozó tervével. A 
párt intézőbizottsága bosszas vita 
után határozati javaslatban szögezte 
le, bogy belyteleniti a kormánynak 

a katonai szolgálati idő felemelésére 

irányuló tervét, ellenben hajlandó 

bozzájárulását adni uj erődök létesi- 

tésére. Mint a batározatban leszögez- 

ték: „a cement sokkal olcsóbb, mint 

az emberi élet" 

Henerelték Németországot a junius 30-án 
kivégzett áldozatok hozzátartozól 

(PÁRIS.) A „LInformation" ber- 
lini jelentése szerint a junius 30-iki 
borzalmas kivégzések áldozatainak 
bozzátartozói batalmas összegü kár- 
térités miatt bepereltéle a német kor- 
mányt. A kártéritési per oka, hogy a 
németországi biztositó mntézetek visz- 
szautasitották az áldozatok biztosi- 

tási dijának kifizetését, azzal az 
ürüggyel, bogy a kivégzettek haza- 
árulók voltak. A családtagok be fog- 
ják bizonyitani, hogy ez a tény nem 
felel meg a valóságnak és kivégzésük 
minden törvényes formalitás nélkül 

történt. 

Elfogták a kiskoruak rablobandáját 
tCsernovicban 
(CSERNOVIC.) Az éjszaka folya nunkálkodott. A banda tagjainak ki- 

mán a rendőrség egy kiskoruakbó 

álló rablóbandát tartóztatott le, 

amely az egyik kereskedés kirablásán 

ballgatása során több betöréses lopást 
sikerült a fiatalkoru bünözőkre bi- 
zonyitani. 

............ 

Rekonsíruálja a bukoresti rendőrség 
Ueress (Diklóssal a Stirbey Uoda-uccai 

gyilkosság 
(BUKAREST.) Amint már jelen- 

tettük, a kolozsvári rendőrség erős 

fedezet mellett Bukarestbe szállitotta 

Veres Miklóst, a buszszoros rabló- 

gyilkost, akinek ügyében a fővárosi 

jendőrség folytatja a nyomozást. 

Éptömunkás-mozgóban: 

lefolyását 
Holnap reggel a bukaresti rendőrség 
rekonstruáltatni fogja Veres Miklós- 
il a Stirbey- Voda-uccai rablógyil- 
kosság lefolyását, amely Veres Mik- 
lósnak egyik legvakmerőbb fegyver- 
ténye volt. 

aan 

. 

Szombaton 

Dupla műsor! 

ukaagra/ 

7 és 9, vasárnap 3, ő és 9, héttőn, 
kedden 7 és 9 órakor 

Egy helyárért! 

KATINKA NOL JÁRTÁL AZ ÉJJEL? 
Társadalmi tilmsláger. Főszerepben: Charles Farrel és Janet 

Gayna. A müvészpár utolsó filmje. 
II. 

A hárem törvénye 
operett film. Főszerepben Don Jose Moica és Carmen Lazabetti. : 

vendégekkel. 
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- PRÓBÁLJA MEG talp és bőr- 
szükségletét Kozák István bőrüz- 
letében, Cal. Reg. Ferdinand 25., 
(tőpostával szemben) Beszerezni. 
A legtartósabb minőséghen, olcsó 
napi árban vásárolhat. 
Kirándulás. A Székel ek Kolozs- 

vári Társaságának ffjusági tagozata 
folyó hó 12-én, vasárnap autós ki- 
ránduláse rendez Torockó festői 
szépségeinek és környékének, vala- 
mint a Székelykő megtekintésére. 
Délután fürdés. Jelentkezni lehet a 
társaság irodájában. Regina Maria 
11. szám, este 8-9-ig. Utolsó jelent- 
kezés péntek este 8-r0-ig. Indulás 
ugyanott vasárnap reggel 5 órakor. 
Turavezető Homm Vilmos. 

Világbirnévre emelkedett a Sza- 
mosujvár mellerti Kérő-fürdő. Kérő- 
fürdő (Baita) aliz egy kilóméternyire 
van Szamosujvártol s az utóbbi két 
év alatt gyogyvize, amely csodálatos 
eredményeket ért el a reumatikus, 
csuzos, köszvényes fájdalmak meg- 
szüntetésénél, valamint a vese, máj, 
bőr és női betegségek terén - ugy- 
annyira, hogy szinte vetélkedik az 
összes kénestartalmu rádióaktiv 
gyógyfürdőkkel. A fürdő éveken ke- 
resztül a legelhagyatotvabb állapot- 
ban volt, de az utóbbi két év alatt 
az uj igazgatóság pénzt és fáradtsá- 
got nem kimélve, annyira rendbehoz 
ba a fürdőt, a parkokat és a sétányo- 
kat, hogy az most a legkényesebb 
igényeket is kielégiti. A fürdő gyógy 
hatásáról rengeteg külföldi vendég 
győződött meg s ennek tudható be, 
hogy a fürdő állandóan zsufolva van 

Az utóbbi időben a 
kolozsváriak is felfedezték Kérő-für- 
dő tenmészeti szépségeit és a kénes 
viz csodálatos gyógyhatását s aki el- 
foglaltsága miatt hétközben nem 
utazhat el, az a vasárnapi weekend- 
autóbuszokat veszi igénybe, amikor 
is tour-retour viteldij csak 40 lejbe 
kerül. A nagyszámu vasárnapi ki- 
rándulókra való tekintettel, vasárna- 
ponként a fürdő vendéglőjében állan 
dó táncmulatságot rendeznek. A ki- 
ránduló autókra a Katona-sütődében 
lehet jelentkezni. 

Hibn Irén, a bires Wagner-énekes 
nő ma este az ÚUjságiróklubban. 
Nagy müvészi szenzációja lesz ma 
este az ujságiró klub koncertjének a 
már európai hirü, csodálatos orga- 
numu drámai énekesnőnek: Hibn 
Irénnek a fellépése. Ez az érces zen- 
gésü, hatalmas hang és megjelenésben 
is wagneri jelenség valósággal lázba 
hozta a legutolsó években a németor- 
szági nagy városok opera előadásai- 
nak magas zenci igényü hallgatósá- 
gát. „Der herrliche Glanz dieser Stim 
me"... „Ihre Marta war von einer 
Wahrheit des Ausdruks, getragen 
von echtem Temperament"... „Ein 
hochdramatische, wunderschöne S0p 
ran in der Höhe strahlend sich aus- 
breitend, in der Mittellage erotisch 
warm klingend... Sie ist eine 
Hochdaramitsche von gtossem For- 
mat"... „Ein grosses, klangsolles or- 
gan, von stahlendem Glanz in der 
Höhe, und von edler schöner Fár- 
bung in Parlando" ... Ilyen és ehhez 
hasonló lelkes epitetonokkal fogad.- 
ták Berlinben, Erfurtban és más kül- 
földi világvárosokban fellépését. Ma 
este Ponchielli, Max Schillings (Nie- 
belungen), Mascagni, Verdi, Schu- 
bert és Bródi Miklós zengő dinami- 
káju műveiből fog énekelni. Zongo- 
ránál dr. Bródy Miklós. 

-- HALÁSZI munkaruhál, orvo- 
si köpenyegei a legjobbak. 50 szá- 
atlekban avatolt kelméből készül- 
nek Cluj. Galea Regele Ferdinand 

szám. 



Holnap kezdődnek Kolozs- 
váron a kisebbségi tanárok 

nyelvvizsgái 

(KOLOZSVAÁR.) Már többizben 
foglalkozott a „jJóestét!" a kisebbségi 
tanárok nyelvvizsgájának az ügyé- 
vel. Leközöltük Valaori közoktatás- 
ügyi államtitkár lapunknak adott 
nyilatkozatát is, amely szerint a köz- 
oktatásügyi miniszter semmiféle 
olyan határozatot nem hozott, amely 
nek alapján egyetlen egy magyar 
tanerőt is elbocsátanának állásából, 
ha nyelvvizsgája nem sikerült. 
A közoktatásügyi minisztérium 

rendelete ma érkezett meg azokba a 
városokba, ahol a nyelvvizsgákat 
tartják. , 
A vizsgák holnap reggel 9 óra- 
kor megkezdődnek a Gbeorgbe 

Baritiua gimnáziumban. 
A kolozsvári bizottság elnöke Diaco- 
nescu jasi-i egyetemi tanár, tagjai: 
Strutcanu és Motomangeca bukarcsti 
gimnáziumi tanárok. 
muta 

Ujból orvosi megfigyelés 
alá kerül Ratiu János gyer 

mekgyilkos apa 

(KOLOZSVÁR.) Ma délelőtt Ra- 
tiu János, gyermekgyilkos apa ujra 
törvény elé került. Ügyét a törvény- 
szék II. szekcióján tárgyalták. A 
vádlott ügyvédje kérte védence elme- 
beli állapotának orvosi megfigyelés 
alá vételét. Ezt a törvényszék el is 
rendelte s Ratiut r4 napna ismét be. 
utalják az őrültek házába. A tárgya- 
lást szeptember 13-ára halasztották. 
eeo 

- HEVES BELSŐ SÉRÜLÉSSEL 
SZÁLLITOTTAK KÓRHÁZBA 
EGY FUTBALLOZÓ KISEIUT. 

Tegnap este a Dumbrava Rosie-uc- 
ca r2. szám alá hivták ki nagyon su- 
lyos esethez a mentőket. Kovács 
Gyula rs éves gyerek több barátjá- 
val futballozott s a játék hevében 
egyik ellenfele hasbarugta. Kovács 
Gyula azonnal eszméletlenül esett 
össze. Barátai hazaszállitották, ahol 
kétségbeesett szülei élesztgetni pró- 
bálták. Ez nem sikerült s a mentő- 
ket hivták ki. A kiszállott mentők 
megállapitották, hogy a kisfiu sulyos 
belső sérülések következtében heves 
belső vérzést szenvedett. A kétséges 
állapotban levő fiut beszállitották 
a sebészeti klinikára. 

- FÉLHOLTRA VERTEK EGY 

MONOSTORI LEGÉNYT. Az éj- 
szaka folyamán Crisan Vasile 33 
éves munkás vérző, betönt fejjel álli- 
tott be a mentőkhöz, bekötözés vé- 
gett. Crisan Vasile egyik Monostori- 
uti korcsmában mulatott, amikor két 
ugyancsak mulatozó legény összeve- 
rekedett. Közéjük állott és szétvá- 
lasztotta őket. mire azok abbahagy- 
ták a vetekedést. Amikor azonban 
Crisan el akarta hagyni a verekedés 
szinhelyét, a két verekedő nekiesett 
és szóékekkel félholtra verték. Az ösz- 
szeroncsolt fejü embert a mentők be- 

kötözték és a sebészeti klinikára kül- 
dötték. 

- A parfőmgyáros Coty ne- 
gyedmilliárd ifrankot hagyomá- 
nyozott szülővárosának. Ajacció- 
ból jelentik: Coty, a nemrégiben el- 
hunyt parfőmgyáros és ujságkiadó 
1929-ben keltezett végrendeletében 
25 millió frankot hagyományozott 
Ajaccio városának városépitési cé- 
lokra és félmillió frankot a város sze 
gényeinek. Coty Ajaccio város pol- 
gármester volt, végrendeletét azom- 
Bban még polgármestenré választása 
előtt irta meg. 

Felakaszlotia magál 
egy hóstáli gazdalegény 

(KOLOZSVÁR.) Ma éjjel tragi- 
kus öngyilkosság szinhelye volt a 
Gábor Áron-ucca 4. szám alatti ház. 

Baga József 2r éves hóstáti le- 
gény a padlás gerendájára fel- 

akasztotta magát. 
Reggel vették észre... Már halott 
volt. 
Az öngyilkos bucsulevelet hagyott 

hátra, amelyben azt irja, hogy szé- 
gyenében menekül el az él;k sorábó 

Csak néhány nappal ezelőtt tör- 
tént, hogy a rendérség buzalopásért 
letartóztatott három hóstáti gazdát. 
Közöttük volt Baga József is. Talán 
a legfiatalabb a három között. Teg- 

nap helyezték szabadlábra. Otthon 
mindenkit elkerült. Ha csak tehette, 
menekült az uccára, vagy bezárkó- 
zott, hogy ne lássák. 
Az éjjel aztán Baga József fölkelt 

és kilopódzott. 

Felment a padlásra, ahol zseb- 
kendőjével betömte a száját, ne- 
bogy lehalszódjék a kiáltás... 

leoldotta nadrágszijját és felkö- 
tötte magát a padlás gerendájára. 

Ma reggel a halottas kocsi megjelent 
Bagáék háza előtt és a tragikus vég- 
zetü legény holttestét a klinikai bonc 
tani intézetbe szállitották. 

özenzációs fordulat 
a kommunista-irredenta propa- 
gandáért sulyosan elitélt tordai 
gyárigazgaók ügyében 

(TORDA.) Amint a napokban rö- 
viden már beszámoltunk, a tordai 
törvényszék néhány nappal ezelőtt 
sulyos börtönbüntetésre itélte az álli- 
tólagos kommunista-irredenta cselek- 
véssel vádolt Lévy Ernő és Lévy Pál 
nevü testvéreket, az ottani alabás- 
trom-gyár igazgatóit. 

A két testvér mindvégig ártatlan- 
ságát hangoztatta. Azt állitották, 
hogy a lakásukon talált kommunista 
röpcéket rossz szándéku idegen kéz 
csempészte hozzájuk. 

Hasztalan volt a védekezésük: z 
biróság sulyosan elmarasztalta őket. 
ermészetesen felebbeztek. 

Az ügyben most szenzációs fordu- 
lat állott be. Davidescu, tordai csend 
őrkapitány, aki már előzőleg is nyo- 
mozott az ügyben, bizonyos jelekből 
arra következtetett, bogy a Lévy- 
testvérek csakugyan igazat állitottak 
azzal, bogy idegen kéz juttatta laká- 
sukra a kompromittáló iratokat. 

Már régebbtől fogva szemmel tar- 
totta a gyár egyik tisztviselőjét, Bar- 
bu Sabint. Rajtaütésszerüen házku- 
tatást tartott nála, amelynek során, 
megtalálta a sokszorositó lemezt, 
ezen világosan meglátszott a röpirat 
szövege. Tudni kell, hogy a bünjel- 
ként lefoglalt kommunista röpirat 
egyszerü gépelt példányok voltak. 
A kapitány nyomban közölte ész- 

leletét az ügyészséggel, tudomást sze- 
reztek erről a Lévy-testvérek is, akik 
ezután bünvádi feljelentést tettek 
Barbu Sabin ellen. A királyi ügyész- 
ség az adatok alapján nyomban el- 
rendelte Barbu Sabin letartóztatását. 
Kihallgatása még folyamatban van. 
Általában az a vélemény alakult ki, 
hbogy Barbu Sabin csak eszköz vala- 
kinek a kezében, akik az ő közveti- 
tésével akarták tönkretenni a Lévy- 
testvéreket. Hamarosan világosság 
fog derülni ebben az ügyben és a 
sulyosan elizéít igazgatóknak a biró- 
ság elégtételt fog szolgáltatni. 

...................................... 

f az utasokkai 

Tizenkét utas szörnyethalt, a öbbiek őrjöneve igyekeztek 
kiszabadulni a borzalmas börtönből 

(VARSÓ.) A maga nemében pá- 
ratlan, borzalmas méretü gépkocsi- 

szerencsétlenségről érkezik hir a len- 
gyelországi Bialistok városból. 

Varsói utasokkal zsufolásig telt 
autóbusz a magas töltésről a hatalma. 

san megáradt Buc folyóba zuhant. A 

gépet azonnal ellepte a rohanó ár és 
benyomva a kocsi ablakát, vastag 
sugárban a kocsi belsejébe kezdett 
ömleni a viz. Iszonyu küzdelem in- 

dult meg az utasok között az életért. 
Egymást tépve, karmolva roban 
tak az ablakboz, mások az aj- 

sót akarták felfesziteni, bogy 

kijussanak a borzalmas tömlő- 
cükbői. 

Tizenkét embernek sikerült a felszin- 

re kerülnie, a másik tizenkettő a ko- 

csi belsejében tehetetlenül megfulladt. 
A borzalmas katasztrófa átélői ret- 

tenetes dolgokat mesélnek el a kocsi 
belsejében lefolyt küzdelemről. Há- 

rom ember teljesen megőszült a ször- 

nyü események hatása alatt. A ka- 

tasztrófa okát pontosan nem sikerült 

megállapitani, de valószinü, hogy a 
tömegtragédia okát az okozta, hogy 
a gép kormányszerkezete felmondta 
a szolgálatot. 

Galacon, 

n. évfolyam 

Létrejött az egyezség 
az építőipari munkások 
és munkaadók közott 
(KOLOZSVAR.) Mint ismeren 

nemrégiben lejárt az épitőipari mun 
kaadók és munkások munkaszerzó 
dése. A munkások a most lejárt szey 
ződésük megujitásával kapcsolatb, 
a munkabérek módositását kérték. , 
munkaadók ezzel szemben a tárgya 
lások során mereven elzárkóztal 
mindennemü fizetési módositás elől 
már-már az a veszély fenyegetet 
hogy nem sikerül megegyezést létre 
bozni a munkaadók és munkások ke 
zött. Örömmel állapizjuk meg, hbog 
az ellentétek tegnapra elsimultak, , 
szerződést mindkét fél aláirta és u 
augusztus 6-ával hatályba is lépett. 

Az Erdélyi Kárpát Egyesület f. h 
12-én, vasárnap a következő kirán 
dulásokat rendezi: r. Autóval tordai 
sósfürdő. Indulás reggel 7 órakor. V. 
zető: Szilvay Ernő. 2. Gyalogos ki 
rándulás: Bükk erdő, Mikes tető, Pá 
ter forrás. Indulás reggel 7 órakor 
Vezető Kardos Béla. - Az EK 
augusztus hónapi turista naptára; 
augusztus r10, 11, 12: Gyilkos-tó é 
környéke. 18, 19, 20: Balánbányai és 
egyeskői turista találkozó a csikszéki 
osztály rendezésében. 26-án Dregan- 
völgy. (A nagyváradi Vasas Sport 
Club turista szakosztályának turisu 
találkozója.) - Valamennyi kirán- 
dulásról bővebb felvilágositással az 
EKE Mátyás-házi irodájában szol. 
gálnak. 
- HADBIRÓSÁGI HIREK, 

Megyeri István temesvári munkás 
csak néhány héttel ezelőtt itélte el a 
kolczsvári hadbiróság kommunista 
propagandaáért. Akkor a vádlott szö- 
késben volt, távollétében három év- 
re marasztaltak el. Időközben a ha- 
tóságok kézrekeritették Megyerit és 
előállitották a kolozsvári hadbiró- 
ságon. Védőügyvédje a per ujra fel- 
vételét kérte s igy a tárgyalást hiva- 
talból kitüzendő időpantna halasz- 
tották el. - Muresan Antal a II. hu- 
szárezred önkéntese, vád szerint fe- 
lettesét bántaimazta. A tárgyalást a 
tanuk távolléte miatt elhalasztották. 
- Anton Todor tartalékos főhad- 
nagy ellen szelhámosság és szélhá- 
mossági kisérlet a vád. Vele kap- 
csolatban Léb Maximilián is a vád- 
lottak helyére került ugyanazért a 
bünért. A tárgyalást a vanuk távol- 
léte miatt elnapolták. 

- MUNKAALKALOMI! Az álla 
mi munkaközvetitő hivatal kolozs- 
vári fiókja az alábbi állásokra keres 
munkaerőket: 1 fodrásznő Campu- 
lungba, 1 pék, r fodrásznő Turnu- 
Severinbe, 2 szövőmester specialista 

20 szövőnő finom szö- 
vetekhez Galacon, 1 terakotta kály- 
hás Bazargicban, 2 szövőmester spe 
cialista, akik közül egyik rajzoló. 
Szebenbe. r cukrász, r kerekes Pi 
testiben. Szövégyárba két munkásnő 
Pitestiben, r hangszerelő. r kerekes 
1 francia nevelőnő, 2 német nevelő- 
nő, 3 fémöntő, r szijgyártó Kolozs 
váron. Egy nős házilegény, nagy 
háztartásba Corabián, Ramanatme 

gyében. 
........ 
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